

探秘别样“动物世界”

小记者走进焦作师专生物标本馆



本报讯(记者王颖)11月8日下午,焦作日报社教育事业部组织150余名小记者走进焦作师专生物标本馆,开启一场别样的“动物世界”探秘之旅。

焦作师专生物标本馆是河南省科普教育基地,下分动物标本馆和植物标本馆。动物标本馆为豫西北地区唯一一所集收藏与观赏、教学科研与科学普及为一体的动物教育教学场所,馆内收藏400余件动物标本,堪称“自然百科活教材”。馆内标本多属脊椎动物亚门,不乏华南虎、扬子鳄等国家一级保护动物标本,而华南虎由于在自然界已难觅其踪,其标本价值极其珍贵,成为“镇馆之宝”。

活动中,小记者在焦作师专大学生志愿者的带领下,近距离观察动物标本,大家无不被眼前活灵活现的动物标本折服。从巨蜥到扬子鳄,再到红腹锦鸡、袋鼠、鸵鸟、蓝孔雀、华南虎等,每一件标本都栩栩如生,向小记者展示着大自然的神奇与生命的多样性,大家对大自然的敬畏与热爱之情油然而生。

“老师,这个蓝翅八色鸫真的是八种颜色,真漂亮啊!”“袋鼠妈妈的育儿袋口这么小,能装下小袋鼠吗?”“老师,银环蛇和毒蜘蛛相比,谁

的毒性更强?”小记者跟随着讲解员的介绍,认真学习生物知识,感受自然世界的奇妙,大家一边聆听,一边思考,在提问环节连连发问。

最让小记者流连忘返的,是华南虎标本。只见这只华南虎身长近3米,眼神犀利,虎口大张,呈现猛虎下山的霸气姿态。讲解员耐心地向小记者介绍华南虎的习性,他们认真聆听,不时发出阵阵惊呼,称赞这真是一堂直观、生动又有趣的自然课。

自然教育鼓励孩子们用眼睛去观察、用心去感受,让孩子的成长与大自然同频共振。小记者走进动物标本馆,不仅是一次有趣的课外实践,更是一堂生动的自然教育课。大家在触摸、观察与思考中,加深了对生物多样性的理解,增强了保护生态环境的意识。这种沉浸式的学习体验,激发了孩子们探究自然奥秘的浓厚兴趣。

- 图① 小记者观察小天鹅标本。
- 图② 小记者观察蛇雕标本。
- 图③ 小记者观察泰国鳄标本。
- 图④ 小记者欣赏仿生态雨林标本。
- 图⑤ 工作人员向小记者讲述鬣羚的故事。
- 图⑥ 小记者给华南虎标本拍照。
- 图⑦ 小记者围观各种动物标本。
- 图⑧ 小记者参观焦作师专校园。

本报记者 林晓 摄

